



# Новости Ижевска

ЧЕТВЕРГ,

18 МАЯ

1995 ГОДА

№ 52 [7617]

< >

Издается с 1 ноября 1931 г.

< >

Орган Хайбуллинского районного Совета

Республики Башкортостан

## Работы по чистоте продолжаются

Позади большие глубоко значимые международные праздники, как Первомай и 50 летие Победы, которые торжественно и радостно прошли во всех населенных пунктах района.

Безусловно, подготовка к ним была огромная, особенно уделялось большое внимание благоустройству, чистоте, открытию новых памятников и т.д.

Проездая с рейдовой группой, а в нее входили депутаты райсовета по Антинганскому избирательному округу № 3, Ф. Ф. Илимбетов, заместитель председателя райсовета, по Галиахметовскому избирательному округу № 2 А. Х. Хамидуллин, начальник РОВД, и сотрудник редакции, было обращено, что и в лесостепной и лесной зоне жители благоустраивались и тщательно готовились к праздникам.

В центральной усадьбе колхоза «Красное знамя» селе Антинган, сразу перед глазами встают два здания: магазин и сельская врачебная амбулатория. Если в обоих зданиях существует нормативный порядок, то возле них — полный беспорядок. Городьба штакетника сломана, калитка постоянно открыта и там гуси с гу-

сями прогуливаются. Писать об этом не красиво, потому что и женщинам, работающим там,стыдно, но ведь не им же с молотками ходить и крепить заборы.

Есть теперь, чем погордиться антинганцам. На площади против конторы, возле Дома культуры, открыт памятник погившим в годы Великой Отечественной войны. Да, здесь порядок наведен хороший, чисто и у детского садика, видно, что люди работали и возле домов сельчан, у многих покрашены городьба, ворота, но не у всех. У многих домов, повторяется повсеместно, где идет какое-то строительство, то валяются стройматериалы, глина и т.д.

Объезжаем село Янтышево, поражаясь его красивым местом расположения, и украшают его многие новые дома, но ни в коем случае магазин, стоящий в центре села. Возле пилорамы валяющиеся дровесины хватят многим на дрова, хотя бригадир Янтышевской комплексной бригады подтвердил, что негодный на доски лес отдаем колхозникам.

Побывав в селах Акназарово и Галиахметово, выявляется одна картина, что сегодня-завтра закан-

чиваются полевые работы и будет массовая уборка мусора, хлама, навоза от сараев, так как будет освобождаться техника.

При посещении магазинов во всех населенных пунктах обращаешь внимание на то, что размещение или распределение товаров не всегда идет равномерно. Если в одном селе есть манка, пшено, то в другом его нет. Не везде есть курево, нет соли, печенья, порошка стирального, мыла и т.д.

Не везде доходят руки сельских администраций и руководителей хозяйств, от них ведь тоже многое зависит, по оказанию помощи в ремонте учреждений, как почты в Галиахметово, благоустройство жильем врача в этом селе.

При завершении рейда все связанные действия с благоустройством обговорены в сельских администрациях. Были предложения работникам администрации, сельского Совета совместно с депутатами сельсовета провести по дворный обход и за оставшиеся 10–12 дней двухмесячника по благоустройству организовать среди жителей еще раз борьбу за чистоту и высокую санитарию.

Д. РЫБАКОВ.



Участники Великой Отечественной войны 1941—1945 годов из Актыубинского сельсовета [1 ряд слева направо]: глава сель-

ской администрации Х. Абдуллин, ветераны К. Ильбаков, А. Тимербаев, С. Нурбулатов, [2 ряд]:

Н. Игебаев, И. Байчурин, Х. Ишемгулов и Н. Ибрагимов.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

## Перед выбором профессии

Выпускники школ нашего района, накануне получения аттестатов о среднем образовании, стоят перед важным и трудным выбором — куда пойти учиться? Конечно, все профессии хороши, но надо выбрать такую, которой можно посвятить свою жизнь. В районе ощущается недостаток кадров различных специальностей. Например, 12 хозяйств не доукомплектованы специалистами сельского хозяйства, острый недостаток кадров есть в Бурибаевском рудоуправлении. Вскоре в нашем районе начнутся разработки новых месторождений полезных ископаемых и потому потребуются немало специалистов по горному делу. Много выпускников будет направляться для поступления в строительные, педагогические учебные заведения.

Сегодня большинство выпускников школ определили для себя, куда по-

ступать учиться. Но все же для получения полной информации об учебных заведениях, порядке приема и сдаче экзаменов районная администрация организовала на днях встречу выпускников школ района с преподавателями учебных заведений г. Сибая, как наиболее близкой для района учебной базы. В районном Доме культуры выпускников приветствовали Ф. М. Казакбаев — глава районной администрации, А. М. Галеев — депутат Госдумы, Т. Х. Илимбетова — начальник райотдела народного образования и дошкольного воспитания, которые ознакомили учащихся с кадровой обстановкой в районе, перспективами поступления в вузы и т.д. Выпускников ознакомили с условиями приема, направлениями обучения и другой информацией декан Сибайского факультета БГУ, кандидат юридических

каких наук, полковник в отставке И. С. Сабиров, заместитель директора по учебной части Сибайского педагогического училища М. Х. Саяпов, директор Сибайского политехнического колледжа (бывший горный техникум) Г. Л. Гребенщикова, председатель цикловой комиссии автомеханического цикла В. С. Искандаров, преподаватель спецпредметов Р. Г. Кадыров, директор Сибайского медицинского училища С. Х. Мавлекутова, заведующая отделением медучилища Р. Ш. Ибрагимова.

Выпускники школ задали много вопросов. Собравшиеся руководители заявили, что будут оказывать всеверную помощь и поддержку при поступлении в учебные заведения, но основным критерием для оценки остаются знания, полученные в школе, и потому готовиться к экзаменам нужно тщательно.

Р. ИМАНГУЛОВ.

## Сколько стоит форум?

На этот далеко не праздничный вопрос существует вполне конкретный ответ. По данным исполнительной дирекции Всемирного Курултая башкир общие расходы на подготовку и проведение Курултая составят 2 млрд. 982 млн.

рублей. Где взять такую сумму? Принято решение Кабинета Министров республики выделить на эти цели из республиканского бюджета 1 млрд. рублей. Остальные средства изыскиваются за счет добровольных пожертвований государственных и коммерческих организаций, частных лиц в виде спонсорской помощи. На сегодняшний день на специальный счет Курултая внесли свои взносы «Башпромбанк» (президент И. Б. Тимерханов),

## Только организованность

15 мая в кабинете директора совхоза «Маканский» А. Н. МАЛИМОНОВА состоялось расширенное заседание. Здесь присутствовали депутаты сельского Совета, в том числе глава сельской администрации З. Х. ИШЕМГУЛОВ, члены профкома с председателем комитета А. К. САЙФУЛЛИНЫМ, члены постоянно действующего производственного совещания [ПДПС], все главные специалисты, работники культуры, торговли и здравоохранения.

На совещание обсуждался в основном один важный вопрос: об организованном проведении 40-летия образования совхоза.

Вел совещание директор совхоза А. Н. Малимов, который в частности сказал:

— Проведение больших массовых культурных мероприятий в настоящее время очень сложно. Нынешнее Российское руководство страны ведет грязную игру с работниками сельского хозяйства. Постоянная инфляция рубля, неудержимый рост цен на промышленные продукты, ГСМ, электроэнергию и заниженные закупочные цены сельскохозяйственной продукции привели к дисбалансу финансов. Постоянные обманчивые действия по невыплате средств мясомолочных комбинатов за реализованную продукцию совхозов тянут кол-

лектины в глубокую яму долгов. Выданные кредиты прошлых лет под большие проценты в самом прямом смысле загоняют нас в нищету, так как частичное поступление денег в банк за проданную продукцию съедаются этими процентами.

Почему я это говорю, да потому что жизнь аграрников становится не выносимой и только высокая организованность каждого руководителя, рабочего, совхозного подразделения и в целом коллектива совхоза с высокой дисциплиной труда даст возможность существовать дальше.

Но праздник 40-летия образования совхоза должен быть проведен, не-

материализирован

## Трагедия длиною в пять месяцев

В составе Российской Федерации была суверенная республика Чечня. Сегодня она — фронтовая полоса. Идет война, где силой оружия убивают мирных жителей. По радио и телевидению, среди многочисленных пристайных и не пристайных роликов нам демонстрируют, как рядовые люди, весьма далекие от политики, хоронят своих детей, слышат их стон и звуки траурной музыки, что они пали «жертвами банды Дудаева». Дикторы назойливо рассказывают и называют различные цифры в рублях и долларах, об ущербах от разрушений, о необходимости сохранения конституционного строя России в Чеченской Республике. Поражаешься, как будто у нас до сих пор не было других финансовых проблем.

Нам обещали победу к Новому году, затем ко дню 50-летия Победы над фашистской Германией. Некоторые патриотически настроенные наши славные ветераны вооруженных сил в первые дни этой позорной межнациональной и антиконституционной войны заявили о том, что в случае не прекращения войны в Чечне, они не будут участвовать в параде Победы, также не будут брать из рук нынешних правителей награды и другие «подачки». Однако, десквадные реформаторами до нищеты, они вынуждены были забыть свое обещание.

Мало кто из россиян в те декабрьские и январские дни по настоящему понимал, что для нас началась Трагедия длиною в многие дни и ночи.

Возможно все это от того, что мои соотечественники так быстро забывают историю, историю захватнических колониальных войн Российской империи? Порой задумываешься, вряд ли кто нам сегодня хорошо и подробно расскажет о Кавказской войне 30—60 гг.

XIX века. Также никогда не писали, как были захвачены народы Поволжья, Сибири, Дальнего Востока, Средней Азии и другие. В связи с этим стоит напомнить и тот факт, почему были преданы забвению имена руководителей народной борьбы за независимость своего края. Уверен в одном, что никто из официальных государственных идеологов до 1917 года и советского периода не мог доступно на основе науки и права объяснить причины столь обширных колониальных захватов России.

Только такая безответственность перед своим народом и ложь в науке дают возможность в стартовые времена руководителям государства творить геноцид против своего народа — против немало крымских татар,калмыков, греков, турок, месхитинцев, чечен-ингушей, а сегодня шовинистам — или идеи «неделимой и великой России» встать на путь физического уничтожения народов Чечни. Этого национального поражения раньше всех поняли дальновидные генералы и асыны российской армии, отказавшись воевать против собственного народа.

Политика ассимиляции «мелких народов» (нацимов) в области их языка, культуры быта и истории сегодня дала обильный негативный урожай в лице «горячих точек». Потому не стоит отворачивать глаза от таких позорных исторических фактов. Ведь американцы за Вьетнамскую войну публично покаялись перед миром. Надо признать имеющийся негативный факт в межнациональной политике Центра всех времен и пока не поздно отказаться нашим новым политикам и новой политики губернаторизации автономных образований.

Для порядочных граждан любого цивилизованных

Р. НАСИРОВ,  
член Союза журналистов РФ и РБ.

За истекшую неделю в дежурную часть РОВД поступили следующие сообщения и заявления о преступлениях и происшествиях:

Утром 29-го апреля жительница п. Степной Ишемгулова Г. С. сообщила о том, что неизвестный мальчик похитил с ее квартиры брюки, свитер, магнитофон и велосипед. Принятыми сотрудниками милиции мерами за совершение данной кражи задержан несовершеннолетний Осмяткин Евгений Викторович, житель г. Салават, который разыскивался Салаватским ГОВД, как без вести пропавший. В ходе проверки установлено, что Осмяткин, скрывавшийся из дома, разъезжал по районам Башкортостана и Оренбургской области, 27-го апреля приехал в пос. Степной, познакомился с сыном потерпевшей, который привел его к себе домой переночевать. У гостеприимных хозяев, Осмяткин в благодарности украл вещи.

**Уважаемые граждане!**  
Отдел внутренних дел просит вас не быть излишне доверчивыми, непускайте малознакомых людей к себе на постой, приглашая к себе в гости «шапочных» знакомых, прежде всего позаботьтесь о своей имущественной безопасности.

В этот же день в д. Райфово Файзуллин Рим Абдуллович, разнорабочий совхоза «Матраевский», совершил мелкое хулиганство в отношении своих родителей, за что был доставлен в РОВД и осужден народным судом к 20 суткам административного ареста.

29 апреля при проведении рейда сотрудниками РОВД была задержана автомашина УАЗ-3300301, гос. номер 41-02 БАА, принадлежащая кооперативу «Дымок» Мелеузовского района. В машине была обнаружена и изъята незаконно выловленная рыба весом 109 кг, составлен протокол.

29 апреля около 17 ча-

сов у автостанции с Акъяр жители районного центра, неработающий Хунафин Шамиль Закареевич и плотник ПУЖКХ Бухарбаев Гайса Хайльянович в пьяном состоянии устроили драку между собой. За совершенное мелкое хулиганство Хунафин подвергнут к штрафу на сумму 100 тысяч рублей, а Бухарбаев осужден к 3 месяцам исправительных работ с удержанием 20% заработной платы в доход государства.

30 апреля в с. Бузавлык произошло загорание са-

в дежурную часть РОВД по телефонам «02» или 2-19-19.

На этой неделе в медвытрезвитель доставлены:

— Зеленков Григорий Иванович, житель г. Кумертау;

— Хуснудинов Азат Ахметович, житель с. Акъяр, разнорабочий ХРСУ;

— Буранбаев Рауф Сагитович, житель с. Акъяр, занимающийся инд. трудовой деятельностью.

Эти же граждане за появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человечес-

## 02 СООБЩАЕТ

рая, принадлежавший грану Ятимову Г. Я. Как выяснилось в ходе проверки, загорание произошло по вине несовершеннолетнего Иссябаева Филиппа, 1989 года рождения, который, играя со спичками, поджег лежащую рядом с сараевом солому.

**Уважаемые родители!**  
Не позволяйте своим детям играть со спичками, зажигалками и другими легковоспламеняющимися веществами. Объясните им, каким тяжким последствиям может привести шалость с огнем.

4 мая в дежурную часть РОВД поступило сообщение о том, что 1 мая ушел из дома и не вернулся домой житель п. Бурибай Никитин Михаил Иванович, 1936 года рождения, пенсионер, высокого роста, худощавый.

В этот же день поступило сообщение о том, что 2-го мая в д. Юлбарсово ушел из дома и не вернулся Байгужин Радмир Фатихович, 10 лет. Мальчик — инвалид с детства, не разговаривает.

Если кому-нибудь известно о местонахождении Никитина М.И. и Байгужина Радмира, или кто-нибудь где-либо видел их после или в день прохождения, просим сообщить

«Об административной ответственности, направленной на борьбу с пьянством, алкоголизмом и наркоманией» подвергнуты к штрафу на сумму 43,700 руб. каждый.

За неделю сотрудники РОВД выявлено 176 различных нарушений дорожного движения. За управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержаны:

— Нураев Зуфар Сагитович, житель с. Акъяр, монтер электросети;

— Биликеев Амантай Урумбаевич, житель г. Орска;

— Аманбаев Зуфар Шайхисламович, житель г. Баймак;

— Кидрасов Рафаиль Гиндиевич, рабочий совхоза «Танайский»;

— Гумеров Ринат Хамидуллович, житель пос. Бурибай, рабочий обогатительной фабрики.

Напоминаем, что в дежурную часть РОВД Вы можете позвонить по телефонам «02» или 2-19-19.

А. ХАМИДУЛЛИН,  
начальник РОВД.

## По фронтовым дорогам (Из блокнота военных лет)



[Продолжение.  
Начало в № 51].

После получения пополнения и военного снаряжения мы двинулись вдоль

город Малоархангельск, в распоряжение Центрального фронта. Войсками Центрального фронта командовал генерал армии К. К. Рокоссовский. В то время мы стояли в северной части Курской дуги, недалеко от нас проходил передний край фронта вдоль железной дороги от станции Поныри. Подходил праздник — 1 Мая 1943 года.

Нам выдали нововведенную форму, пришли погоны и знаки различия. По-солдатски отпраздновали Первомай. В течение более двух месяцев занимались учебой и всесторонне подготовились к предстоящим сражениям как в боевом, так и морально-психологическом отношении. Здесь были грозы, ветер, метели, а также как возведение многополосной обороны в районе Курска. Во время сражения в обороне нас часто беспокоила немецкая авиация.

Помнится, 7 мая наши зенитчики сбили одного вражеского стервятника, а через некоторое время наши летчики сожгли еще двух «Мессершмиттов». 10 мая по неизвестным причинам, один наш бомбардировщик отстал от своих. Когда на него напали два истребителя противника, звяг-затяг ожесточенный

бой как раз над нами. Наш бомбардировщик загорелся, из самолета вы прыгнули двое с парашютами. Один из них быстро приземлился и благополучно, а другой повис в воздухе. Используя этот момент, немецкий летчик сделал еще один заход, дал длинную пулеметную очередь, видимо, тем самым срезал стропы парашюта нашего летчика.

Летчик упал на темлю. Мы быстро подбежали к нему, и к нашему удивлению, он остался жив. Он оказался командиром этого бомбардировщика, его самолет в воздушном бою был поврежден, второй пилот погиб, а они с радиострелком вы-прыгнули на парашютах.

Мы уже знали, что в начале июля на большом участке фронта ожидалось событие. Шла подготовка к наступлению с обоих сторон. А точную дату мы не знали. Однако командование стало известны не только день, но и часы атаки — 5 июля 3 часа утра. Вечером 4-го июля наши саперы схватили немца, от которого узнали и из штаба дивизии сообщили, что враг готовится к наступлению на рассвете 5 июля. Я был в то время в штабе полка спецсвязистом. В штаб были срочно вызваны ко-

мандиры, и они, получив приказ, тут же разошлись по своим позициям.

По сообщениям разведки и другим источникам, командование нашей армии было известно, что 5 июля 1943 года враг намечает крупное наступление на Курском и Орловском направлениях. Было решено опередить врага. В 2 часа 20 минут утра по передовым позициям немцев и по местам скопления танков и боевой техники противника наши артиллеристы открыли ураганный огонь, на немцев обрушились сотни-тысячи снарядов разных калибров, гром орудий разорвал преддрамматическую тишину на обширном участке нашего фронта. Это привело к панике и замешательству в стане врага. А ведь в это время немцы готовились к атаке.

Во время артподготовки небо заволокло дымом пожарищ. Удар длился всего 30 минут. Если ночью от вспышек орудий было светло, то днем от дыма и пыли вокруг нас не было видно ничего. Удар нашей артиллерии и авиации сильно воздействовал на духовное и моральное состояние гитлеровских войск. Внезапный 30-ти минутный ураганный огонь наших артиллеристов разрушил оборону противни-

ка, сильно пострадали их огневые точки, оборона переднего края, почти всюду была нарушена связь и система наблюдения. После этого наша пехота пошла в атаку. Через некоторое время противник опомнился и сумел организовать контраступление, ввел в бой массу танков. Наши артиллеристы прямой наводкой из оружия противотанковых ружей в упор открывали огонь по вражеским танкам. Четыре ожесточенные атаки отбили врага в первый день наступления. Лишь в результате пятой атаки враг сумел ворваться на передний край обороны наших частей и продвинуться на 1,5—6 км.

Мы держали оборону около города Малоархангельск, на второй день на помощь пришли наши танки и направились на передовую. 7 июля 1943 года немцы перенесли главный удар на станцию Пониры, продолжая наступление на Малоархангельск. Развернулись ожесточенные бои за вторую полосу обороны.

В этих боях самоотверженными героями показали себя танкисты, которые шли на танк и мины специального назначения. [Продолжение следует].

## В УПРАВЛЕНИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

«ОБ ИТОГАХ ЗИМОВКИ ЗА 7 МЕСЯЦЕВ, ИТОГАХ 4 МЕСЯЦЕВ 1995 ГОДА И ЗАДАЧАХ НА ЛЕТНЕ-ПАСТБЫШНЫЙ ПЕРИОД СОДЕРЖАНИЯ СКОТА В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА»

Коллегия омечает серьезные недостатки, допускаемые в отрасли животноводства в ряде хозяйств района. В колхозах имени Фрунзе, им. Клиннина, «Новый путь», «Красное знамя», имени Салавата, совхозах «Хайбуллинский» и «Бузавлыкский», основными причинами сложившегося положения являются отсутствие серьезной организаторской работы со стороны руководителей и специалистов этих хозяйств, низкая трудовая дисциплина, обусловленная слабой заинтересованностью животноводов в результатах своего труда, недостаточные меры, принимаемые в совершенствовании управления производством, внедрении новых экономических отношений в современных условиях.

Многие фермы подготовились к зимовке плохо и с большим опозданием, не организовали кормоприготовление, корма были низкого качества, плохо занимались воспроизведением стада, особенно искусственным осеменением. Специалисты животноводства не осуществляют перевод отела коров, особенно первотелок, с весенне-летнего на осенне-зимний. В зимний период большинство коров находятся в запуске и отелившиеся в весенне-летний период дают ослабленный приплод телят, что приводит к уменьшению продуктивности скота.

Отдельные руководители, зооветспециалисты плохо знают положение дел на фермах, не имеют программ, планов и заданий, путей выхода из критического положения, в котором находится отрасль, не проявляют инициативы и настойчивости в изменении сложившегося положения.

В колхозе им. Фрунзе за зимовку сократилось производство мяса на 39 процентов к уровню прошлой зимовки, а в прошлой зимовке на 53 процента к предыдущей зимовке, молока — на 5, получено всего лишь по 45 телят на 100 коров.

Сократили производство мяса по сравнению с прошлой зимовкой колхоз-

зы «Новый путь», имени Калинина, «Назаргул», совхозы «Хайбуллинский» и «Маканский», производство молока — «Новый путь» и «Матраевский». Очень низкий выход телят на 100 коров в колхозах имени Калинина (44), «Новый путь» (65), «Назаргул» (67), совхозах «Акъярский» (64), «Матраевский» (63), «Степной» (53), «Бузавлыкский» (58).

Очень мало получено поросят за зимне-столовый период в колхозах им. Фрунзе, им. Калинина, «Красное знамя», совхозах «Акъярский», «Хайбуллинский» и «Степной».

Допущен большой падеж скота в хозяйствах им. Ленина, «Сакмар», «Вазям», им. Салавата, «Хайбуллинский», «Маканский» и «Матраевский».

Сократилось поголовье крупного рогатого скота по сравнению с соответствующим периодом 1994 года в хозяйствах «Красное знамя», им. Салавата, «Урал», «Вазям», «Хайбуллинский», «Степной»; свиней — «Новый путь», им. Калинина, «Степной»; овец — во всех хозяйствах района, лошадей во многих хозяйствах. Всего условного скота в хозяйствах «Красный доброволец», им. Калинина, «Красное знамя», «Сакмар», «Урал», «Вазям», им. Салавата, «Хайбуллинский» и «Степной».

Исходя из вышеизложенного, Коллегия Управления сельского хозяйства и продовольствия решила:

Информацию главного зоотехника Управления сельского хозяйства и продовольствия т. Хакимова Ф. С. принять к сведению. Признать работу руководителей и специалистов хозяйств им. Фрунзе, «Новый путь», им. Калинина, «Красное знамя», им. Салавата, «Хайбуллинский», «Бузавлыкский» по развитию животноводства в зимне-столовый период неудовлетворительной.

Обязать руководителей и зооветспециалистов хозяйств немедленно рассмотреть итоги зимовки в коллективах своих хозяйств, принять конкретные меры по ликвидации

допущенных отставаний, по организованному переводу скота на летне-лагерное содержание, повышению продуктивности животных, увеличению производства и реализации всех видов продуктов животноводства;

— добиться ежемесячного безусловного выполнения ранее разработанной программы по производству и реализации всех видов продуктов животноводства;

— обратить особое внимание на повышение качества производимой и реализуемой продукции;

— принять меры по улучшению воспроизводства стада, искусственно-го осеменения, переводу маточного поголовья коров на осенне-зимние отели, создавая штаты зоотехников-селекционеров во всех племенных и крупных хозяйствах района.

Экономически-бухгалтерской службе Управления сельского хозяйства и хозяйств района наладить необходимые формы учета и отчетности на фермах, усилить контроль за ходом производства и реализации продуктов животноводства. Разработать конкретные меры материального поощрения за высокий труд на летний период, применения натуральную оплату, а также другие моральные поощрения, подводя ежемесячные итоги.

Руководителям хозяйств создать необходимые бытовые условия для работы и отдыха работников животноводства. Обеспечить необходимой спецодеждой.

О ходе развития животноводства в летний период заслушать информации отдельных руководителей и специалистов хозяйств по итогам I полугодия в начале июля и в начале октября 1995 года на последующих заседаниях Коллегии Управления сельского хозяйства и продовольствия.

Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главного зоотехника Управления сельского хозяйства Хакимова Ф. С.

**Ф. КУЛЬСИНБАЕВ,** председатель коллегии Управления сельского хозяйства и продовольствия,

корка культуры», посвященный первому библиотекарю села известной писательнице Л. Н. Сейфуллиной. Это мероприятие библиотека подготовила вместе со школой. Ведущие вечера Л. Е. Чекменева и Садова Т. А. рассказали историю своего села и как приехала молоденькой девушкой в их село библиотекарем Л. Н. Сейфуллиной, как сумела она расположить к себе и взрослых, и детей, привить любовь к книге, к чтению. На вечере прозвучали любимые стихи Л. Сейфуллиной в музыкальном сопровождении учителя музыки Назаровой Н. В.

«Бенефис» продолжается. Вниманию библиотекарей была представлена сказка «Теремок». Всем очень понравилось и библиотекари-зрители овациями проводили артистов с куклами на руках.

Затем был показан литературный вечер под названием «Маленькая ис-

тория» Р. Юлдашбаева.

## (Сочинение ученицы 9 класса АСШ № 1 Баймурзиной Алии)

Такою все дышало  
тишиной  
Что вся земля еще  
спала, казалось.  
Кто знал, что между  
миром и войной,  
Всего каких-то пять  
минут осталось...

Лето 1941 года, 22 июня, Воскресенье. Все люди планировали поехать куда-нибудь на отдых. Детей отправляли в пионерские лагеря, чтобы они к новому учебному году набрали сил. Выпускники только что сдали экзамены и собирались поступать в училища и институты. У всех прекрасные планы, мечты, но вдруг: «Сегодня, в 4 часа утра войска фашистской Германии велико, без предупреждения, напали на нашу Родину». «Война» — молнией вспыхивает в сознании многих людей эта весть. И эта война разрушила все светлые мечты людей СССР.

Враги разрушали города, превращали в груды развалины заводы, жилые дома, исторические и культурные памятники — плоды многовекового труда человека. Но враг просчитался: советские люди геройски защищали свое, удивляя мир мужеством, стойкостью и бесстрашием. Они выстояли и победили. Трудно сейчас перечислить имена героев. Ими были пехотинцы и танкисты, рабочие тыла и жители многонациональной страны. Имена большинства из них широко известны в нашей стране и далеко за ее пределами. Таким солдатом был и мой дедушка.

Мой дедушка Баймурзин Зайнулла Сабирович, родился в 1911 году в деревне Байгускарово. Его

хорошо знали во всем районе, как сына потомственного крестьянина. Еще в далеком 1936 году его пригласили на работу в районный финансовый отдел. Здесь он прошел все инстанции от рядового счетовода до старшего налогового инспектора. Принципиальность и требовательность, хорошее знание порученного дела снискали ему всеобщее

уважение и почет, он неоднократно награждался Почетными грамотами и ценными подарками.

А когда грянула Великая Отечественная война, дедушка каждый день приходил в райвоенкомат с просьбой отправить на фронт, но каждый раз получал один и тот же ответ: «Когда потребуется — вызовом, жди». Очередь пришла не скоро. Мобилизовали его только в мае 1942 года. Долгим и тяжелым был путь солдата к победе. Как и каждый советский солдат, дедушка верил в силу своего оружия, в самого себя. Сначала его назначили орудийным номером 45-миллиметровой пушки. Как известно, эта артиллерия всегда находится в боевых порядках стрелковых частей, а иногда и впереди. Так было и в одном из боев. Стрелковый батальон 1245 стрелкового полка должен был овладеть населенным пунктом, после артиллерийской подготовки цепи наступающих преградил путь мощный огонь крупнокалиберного пулемета, стрел-

ка. Я горжусь своим дедушкой, для меня он идеал. И я хочу, чтобы над нами всегда было голубое небо, чтобы перед нами была зеленая трава.

## Новости культуры

### Конкурсы

11—14 апреля в г. Уфе проведен праздник курая, посвященный Всемирному курултаю башкир, на праздник приехали представители из многих районов Башкортостана, Оренбургской области, Татарстана.

На этом празднике были и представители Федоровского, Гафурийского, Янаульского районов, которые раньше не участвовали в подобных мероприятиях, потому что на этом празднике были отдельные выступления артистов, показ традиционных башкирских обычая, искусства курая, песни, танца, художественного слова.

Конкурсы по жанрам проходили три дня, а на четвертый день был гала-концерт, в котором участвовали победители. Даже не хочется говорить «победители», ведь победили все, кто участвовал, каждый от души показал свое мастерство. Всем конкурсантам вручили памятные Дипломы, за призовые места — ценные подарки. Наш куранст Р. Дильмухаметов (сын Сайфуллы Дильмухаметова) среди других был удостоен поощрительного приза. А сам С. Дильмухаметов в конкурсе не участвовал, так как он был избран членом жюри. Но празд-

### мастеров

ник не прошел без его выступления и оно было высоко оценено.

Неплохо выступили певцы З. Абдульменова и Г. Юлдашбаев и, по-моему, более высокой оценки заслуживает выступление Галима Юлдашбаева. Галим все песни исполняет с высоким мастерством.

Как говорили древние: «Кто поет песни «Урал», «Бурзанбай», тот «певец», а кто исполняет другие песни, тот «только поет». Видимо, понятие «певец» члены жюри не взяли в счет. Входящий в состав жюри наш певец-эсэн М. Казакбаев не смог поехать на этот праздник. Возможно, если бы он был в составе жюри, то Г. Юлдашбаев получил бы более высокую оценку. Выступление Галима было тепло встречено зрителями, он награжден ценным подарком и Дипломом.

Не будет ошибкой, если скажу, что впервые в масштабе республики показали лицо башкирского искусства танца. Танцорам предъявили небывалые до этого требования. Конкурс танца проходил одновременно с конкурсом слова. На долю танцоров выпало испытание в демонстрации трели соловья, имитации полета ласточки, взмаха крыльев сокола,

походки медведя, умения девушек вращаться как веретено и т.д. В этом очень трудном конкурсе неплохо выступила наша Сылу Юлдашбаева. Жюри дало высокую оценку ее мастерству.

Для танцов было много других испытаний. Например, не выбирай мелодии надо было станцевать или под частушки, или под прибаутки. А потом выступили уже с ранее подготовленными танцами.

Мастера слова старались отразить в выступлениях старины башкирские обычаи. Они сначала выступили в паре с танцами, затем показали мастерство импровизации, выступили по заранее подготовленному жанру (песня, кубаир, бейт, мунахат, стихи, танец). В этом конкурсе пришлось участвовать мне.

Об этом искусстве хотелось сказать особо. Если в нашем районе большое значение придается кураю, танцам, то громадное значение придается искусству пения, мастерству слова. Мне, 65-летней, пришло защищать честь нашего района, и ни сколько не жалею об этом. Много прожила, многое видела, а после поездки на этот конкурс узнала еще больше. Надо бы нам усилить внимание по воспитанию в районе молодых талантов.

А. УСМАНОВА, ветеран педагогического труда.

